

不执着才叫看破，不完美才叫人生

持而盈之，不如其已，揣而锐之，不可长保。金玉满堂，莫之能守，富贵而骄，自遗其咎。《道德经》——题记

如果有人要告诉你：“凡事不要太执着，要接受不完美，因为那才是人生。”你一定会认为这个人很奇怪，在这个竞争这么强的社会里，做啥事不就应该精益求精吗？你甚至会认为这个人一定是个懦夫，逃避着竞争而妄想去虚拟缥缈地世外桃源。

而我却相当认同这人的见解。看到这里，你一定心里憋足了劲要训我一顿，劝我打起精神，莫要被此等妖艳蛊惑。别急，我给大家分享一个我的故事，说罢之后，任你嬉笑怒骂，我定唾面自干！

深秋已到，当思落叶归根。想起了去年的这个时候我，那时的我是一家私立医院的企划文案。也是在那段时间里，我认识了步入职场以来第一个明师。我而今在为人处事上的一点成熟都是拜他所赐！

第一次见到他是在我刚上班不久的一个周末的早上，由于没有钥匙，我只能在办公室外面的椅子上坐着等主任开门，手中捧着一本关于文案编辑的书在看。这时候，一个声音从前方传来：“早啊！”我抬头一看，一个身材矮小，头发斑白，穿白色寸衫，深色西裤，脚穿一

双皮鞋地老爹笑容可掬地向我打招呼。我礼貌性地回了句：“早啊！”

老爹走到我跟前，还是微笑着“你是来面试的吗？”

“哦，不是，我是企划部的新员工！”

“嗯，林主任还没来是吧！没关系，你先在这坐着，他应该很快就来。对了，你是企划部做什么的？”

“我是做文案的。”

“哦，小伙子学东西学得快，做这个挺不错。好好努力！”

说罢，他就走进了自己的办公室。

这是我们第一次见面，虽然只是只言片语，我却感受到了他待人的热忱。后来知道他是隔壁的主任。往后的日子里，他在办公软件上的一些不懂处理的问题总是用请教地姿态问我。即使我帮不上忙，他也丝毫没有任何抱怨，而他在自己上网查到之后，还跟我一起分享这个问题解决方法。年过六旬的老主任对我这个二十出头的小伙子能这样谦卑，实在是难能可贵，我对此也颇为感动。因为在我过往经历中体会到了，在这种比较大的单位里，人情向来都是比较冷淡地。刚刚入职的新员工在单位里存在感很低。

因为工作的原因，我需要经常需要协助这位主任的工作。还他经常约我一起去医院饭堂吃饭。不知

道是因为身高相仿，还是因为其他原因，一开始被医院的人以为我们是父子，面对这样的误会让我们啼笑皆非。而老主任说出了一句解围的话让我很意外的话：“我们是同事！”

为什么意外呢，论辈分，他比我父亲还大。论职位，他是医务科主任，医院的医疗管理工作，除了院长就是他了。可以说在等级森严的医院里，他算是高管无疑。而我只是医院宣传工作的一个基层新员工。可这样身份悬殊对比之下，他还是把我放在了跟他一样的位置，也因为这样，我一些工作跟生活的困惑也会去向这老主任请教。

老主任不仅在待人接物上恭敬热忱，在做事方面更是一丝不苟。是医院出了名的“工作狂”。医院的事无巨细，他都要亲自过问，

当时医院的投影仪有故障，经常会在关键时刻放映不了。必须要反复调试才行。那时候无论什么会议，主任要我在开会前几个小时试一次，开会前试一次。有一次，第二天开会，当天下午就要摆出来去试投影仪，结果当时是好的，第二天就不正常了。就这样弄得我经常被这破机器虐得没脾气了。我们一致认为投影仪坏了，决定换一台，老主任却不肯罢休经过跟老主任的多次调试，终于找到了诟病是信号线的

问题。我刚刚上任不久正赶上医院要升级二级甲等医院，很多文件、很多工作还需要进一步完善。我老板让我在做好自己部门工作之后去给老主任打下手。

那段时间，老主任调取各种往年的资料去统计，还有写出新文件等事务，工作量相当大。而我因为粗心大意没少给他麻烦，他也没有怪我的意思，而是一次次地给我机会改正，并自己反复去验证。据我所知，老主任的上任是因病突然离世，很多问题都亟待解决，可是因为没有正式的工作交接，所以一切问题都是老主任自己去摸索解决方法，这是相当困难的，可是对工作的难题，老主任总是能尽各种方法去解决，让我敬佩不已。

老主任经常教训我说：“在困难前，我不允许谁说不行，说不行就是推卸责任，这样的态度做什么事都做不好！办法一定比困难多，谁也不是天生注定做什么的，这个社会要的是多面手，你看别看我是一个内科医生。我还会修电器、会做各种菜，现在我还在学电脑。小潘，我们都不是那么受人喜欢的人，所以我们必须比别人多付出很多，凡事想到别人的前面，这样才不至于招人厌恶，才能被人接纳。”

老主任的这番话不就是告诉我们人生不必太执着的道理吗？太执着于一种方法，太执着于一个理念，太执着做一件事，很多时候会让我们固步自封。孔子用“君子不器”的道理告诉我们做一个君子不应该只是专注于做一件事，只会做一件事。而是成为一个博学多能的人。

曾经痴迷于书法的我，苦求书法。一节节地专业课都在练字中度过，在班上的很多同学看来我已经走火入魔。专业学渣的我却被戏称为“艺术学霸”。在备考会计从业证的紧张一个月里，我依然放不下笔。后来班上的两位女生苦口婆心地劝阻，她们告诉我：“书法是一辈子的事，不是一时的事情，而且你要清楚地知道，你如果没法靠书法吃饭，而你这次考不过证，以后工作都找不到，你将来怎么办？”她们的话令我如梦方醒。我确实应该多做准备，而不是执着于书法，放下笔的我认真去看书，最终如愿以偿地考到了会计从业证。若不是那两位同学提醒我，我怎么会看破书法？而今同样面临紧张地工作，我若还是只执着书法，那等待我的只会是失业，然后再找工作然后再失业这样无限恶性循环下去。

因为看破，所以不再一味执着，而因为不执着放弃完美，不完美，才叫人生！

心若菩提，浅酌清欢

岁月如画，一支素笔勾勒了尘世太多的悲欢离合。一袭春衫薄，半生素衣于红尘走中过，缘来缘去，得之失之，一指情愫令人欣喜过也失落过。心迹无痕，纵倾半世追忆也难寻你的踪迹，我又该如何才能此生与你同行？尘世这么大，世人那般多，相聚往往只有一个春秋，离散却是一个轮回。若言愁，心有千千结，一曲离殇为谁赋？

时光淡然若水，悄悄绽放出一池幽雅清莲，曾经的琉璃疏影亦能够静逸荷心，不动声色，任凭莲韵染身、静心。于是，我于光阴深处把旧事安放。然后拾捡一段

温暖时光，闲看一季春暖花开，我愿心梦如初，怜暗香如故，不言离殇，只为曾经那场相遇的美，那句风中的承诺。

屈指春天，温良若水，犹念那一丝暖意，沐晴天里的一分安好。晨光破晓，一缕缕沾着夜露的柔光撒满了整个窗台，轻启轩窗，最喜欢晨曦里的初阳懒懒的印在我的身上，暖褪我所有的悲伤。目光辗转，推门而出，路边的花儿、草儿仿佛都在低眉浅笑，宛如一群仙子虽入凡尘，但绝不与世俗有染。而我了，虽有轻影解语之意，但始终不忍摘它一束姹紫嫣然无情把玩，一拂袖，挥

缕缕芳香独自离去。

一树树绿荫浓郁着夏的韵味，配上的花的妩媚，蝉的热情，……甚是热闹。在这样的一个季节里想要寻一份安静，着实不容易。喜欢独自走进幽深的峡谷，可以躲避烈日的灼热，亦可以掬一捧潭水的清凉浅放舌蕾。若要休憩片刻，便过一座桥，登一处楼台，斟一壶茶。我自安静，静若幽兰，无视夏日里的嘈杂，一个人静听涧水清音，悠然而又惬意。

一叶知秋，似是婉约了一季光阴，浅眠了一段心事。捡一叶红尘，不沾染秋的寂寥。若感清

冷，大可邀一缕凉风略施浅黛，黄了野菊，红了枫叶，散了桂香。一边行走一边静默，黛山远影亦能够停留于心。独恋秋日黄昏，晓看斜阳浅落，一只大雁衔去天边云彩，随后落在平静的江面上，轻吻了归家的渔船。

倘若喜好秋日细雨，天空便会拉下雨幕，几场潇潇清雨让你赏尽它的温婉。若不想倚窗听雨，倾听雨落的哀伤。大可以撑一把纸伞行走于典雅的古巷中，任丝丝雨烟染眉弯，嵌上无限的温柔。雨后临窗，落花的窗台，染就了一抹玄青色，和着绿苔甚是忧郁怜人。落花情，一片一片薄

凉我了的心尖。然而我自安详，不怨风雨，握紧残损的脉络，静悟一段流年。

怎是西风篱下客，何处剑舞待琴和？夜色阑珊，冷月寒箫，又惆怅了谁的情影？喜欢寒冬，大概是因为簌簌飘雪一夜便能铺染一地高雅，洁净了整个幽幽俗世。亦爱闲庭信步，轻踩零光，欲循着雪影寻一场转角的相遇。虽未有过刻骨的邂逅，但一颗素心如雪，化作玲珑闲看月。若是站的有些累了，便盘膝而坐，轻蘸香墨，不诉孤寂，独自于月下执一令小字，墨染无限清宁。

念经 许愿 放生 改善自己命运

白话佛法-吃苦消业 享受消福报

每一个人在人间受的任何一种苦，都是菩萨对我们的一种考验。因为你要是想一世修成，就得百炼成钢，吃苦就是消业。年轻时候吃苦，总比年纪大吃苦好。年纪大时再吃苦，再加上报应，那是真苦。年轻时候吃点苦，还不觉得太苦。

为什么说吃苦就是消业？因为当你在吃苦的时候你实际上就是在受报，受报就是在消业。

就像每一个做老总的，他都要去基层吃苦，他不懂或者他不在每一个基层吃苦，就做不了老总；就像你作为销售总监，要懂得推销、销售、经营、交际等等，不学不懂，学的时候当然比别人要辛苦，什么都要会，才能做好总监；今天做医生，需要对人体的所有器官等都有个了解，做医生学的时间比别人长，吃的苦比别人多，否则怎么当好医生。

中国有句谚语，“知己知彼，百战百胜”。想战胜自己的错误，你必须了解自己的错误；想战胜自己的贪瞋痴，你必须了解自己身上有多少贪瞋痴。其实当你在人间吃苦的时候，就是在锻炼你的意志。

我们从生出来就吃苦，谁都逃不过“生老病死”。

小时候我们看见邻居家里有个小孩子生病，爸爸妈妈要给他喂药，结果这孩子尝了一口，苦的，两个小拳头、两个小腿拼命地挣扎，嘴巴死也不肯张开；结果他妈妈让他姐姐在边上帮忙，捏住这孩子的鼻子，因为小孩子鼻子一捏住，不透气了，嘴巴就自然张开，哇哇大哭，就在哭声当中把药灌下去。

这个时候心里就在想，人为什么从小生出来就要吃苦，这个就叫“生”苦；“老”苦、“病”苦更是苦不堪言；“死”的时候更苦。

佛陀讲的人生八苦中，“生老病死苦”，谁都逃不掉，要想出六道，必须要脱离生老病死。所以大家想一想在人间为一点儿名和利再去争斗，有什么意思？想想这四种苦，就已经够你受一辈子的了，就算苦中取乐也是苦。举个简单例子，一盘苦瓜，就算里面放了一点儿红枣甜的，但是基本的是苦瓜，就算甜的红枣吃掉了，接下来还是苦瓜。苦瓜连根苦，甜瓜连根甜。人道消业苦，不苦哪来甜。

师父曾经讲过文殊菩萨一个故事，文殊菩萨下凡开示众生，有一首诗，现在听起来还是那么回味无穷，师父再与大家分享：“苦瓠连根苦，甜

瓜彻蒂甜。三界无著处，致使阿师嫌。”

“坚强”这两个字不是你说的，而是靠你的意志。能坚强的人，他才会有信心。金刚之心，要有毅力，也要有恒心。能够吃得苦的人，才能成为金刚化身。

“金”是什么？不会坏的。“刚”是什么？不怕锤的。所以“金刚”，一个是永恒，一个是不怕锤炼的意志。

所以我们学佛人，第一要永恒地学，还要不怕吃苦地锤炼自己的意志。意志坚强，志如金刚，这样才能修成佛性。

过去讲“百炼成钢”，想一想哪个人不是吃苦才能成功的。你就是读个大学，都这么辛苦；小学时要做个三好学生，你必须一年三百六十五天，天天都要做好事。每天天下完课人家回家了，他在那边擦黑板，帮助值日生扫地。做一天容易，能够做三百六十五天就不容易了。万恶淫为首，百事孝为先。不要人太好，到处有风险。佛友心不变，心如磐石坚。

有关于学佛和念经上的问题可以咨询“大华府观音堂”。

觀音堂

7-162
1111 Spring Street, Suite 301
Silver Spring, MD 20910



(301) 683-8831, (240) 621-0416

xinlingmd@gmail.com

改变命运 远离病疼 超度亡人 消灾延寿
家宅平安 子女教育 挽救婚姻 净化心灵



開放時間與活動安排

每天10:00 - 14:00 開放
每周六有免費素食分享
與學佛、祈福、共修活動

歡迎大眾來學佛祈福